



ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

ДНЕВНИ ЛИСТ ОПШТИНЕ ГРАДА БЕОГРАДА

УРЕДНИШТВО И АДМИНИСТРАЦИЈА: КНЕГИЊЕ ОЛГЕ 21

ПРИМЕРАК 1 ДИНАР

Немачки бомбардери потопили поред афричке обале и западно од Шкотске 30.000 тона енглеских бродова

Једна далекометна батерија ратне морнарице тукла непријатељске бродове код Фолкестона

Берлин, 7 јуна (ДНБ)

Врховна команда оружане силе саопштава:

Војно ваздухопловство и јуче је постигло нарочите успехе у борби против британске трговачке флотиде. Један бомбардер за даље походе потопио је 400 км. западно од афричке обале теретни брод од 3 000 тона који је пливио у саставу јако обезбеђеног конвоја. Поред западне обале Шкотске бомбардери су уништили два велика трговачка брода с укупно 27.500 тона. На ушћу Темзе нападнута су и тешко оштећена два друга велика брода. Једна далекометна батерија ратне морнарице тукла је непријатељске

бродове пред Фолкестоном.

У Северној Африци владала је обострана незнатна делатност артилерије и извиђачких одељења.

Смелим извршењем специјалних задатака истакли су се нарочитом храброшћу у току борби о Крит поморски поручник (поручник фрегате) Естерлих, виши поморски наредник Крајбом, машински наредник Шнел и морнар-редов Штрекер.

У току борби о Крит осим тога су се одликовали потпоручник Цварт, и стрелац-редов Брозиг, на служби у једном противавионском батаљону сувоземне војске, који су смелим налетом запленили британ-

ска борна кола средње величине, спремна да крену и да отворе ватру.

СТРАТЕГИСКИ ЗНАЧАЈ

АЛЕКСАНДРИЈЕ
Берлин, 7 јуна, (ДНБ)

Допуњујући саопштење немачке Врховне команде од петка ДНБ-у јављају следеће:

Успешни напад немачких формација борбених авиона на Александрију у ноћи између 4 и 5 јуна претстављало је прву муњу која се са критске базе

сручила на британске позиције у Египту. Овај напад, који је учинио далекосежну пустош у лучким постројењима, а нарочито у великим слагалиштима горива и изазвао велики број великих пожара није први напад из ваздуха који је Александрија доживела. Прошле јесени италијанско ваздухопловство у више наврата је нападало Александрију и то онда када је италијанска либијска војска продраг до западног Египта.

Ипак, Александрија је више месеци била поштеђена ових опасности, у време када је офанзива британских армија приморала италијанске оружане снаге да се повуку преко Бенгазија. Од како су немачко-италијанске трупе у противнапалу поново стигле до либијско-египатске границе и од како оне чврсто држе у рукама висораван код Солума, од како су на балканском бојишту, катастрофом британског експедиционог корпуса у Грчкој и на Криту, пале одлучујуће одлуке, Александрија се поново — омеруца у многу опаснијем положају — омерила у ратну зону.

Насупрот ситуацији од прошле јесени, Александрија је сада угрожена са две стране. Са Крита на северу и од Солума на западу. Удаљеност од Крита до Александрије износи 550 километара, а од Солума до Александрије 450 километара.

Ако се упореди удаљеност од равно 900 километара, коју је немачко ваздухопловство у зиму 1939/40 превалило својим летовима на Скапа Флоу, где је, и поред најтежих временских прилика забележило ударе против британских поморских формација од највећих значаја, тако да је британско поморско војство било приморано да евакуише ову најважнију базу на северноисточној обали Шкотске, онда се јасно види да нападачки летови од Крита и од Солума за немачке и италијанске ваздухопловне формације не претстављају никакав проблем.

Британска флота у Средоземном Мору стављена је овом двоструком угро-

Нови Војни Заповедник у Србији



Генерал противавионске артилерије фон Шредер. (Београдска фотоагенција)

ВОЂА РАЈХА О УГРОЖАВАЊУ СЈЕДИЊЕНИХ АМЕРИЧКИХ ДРЖАВА

Њујорк, 7 јуна (ДНБ)

„Њујорк Тајмс“ објављује извештај о разговору који је Вођа Рајха 23 маја имао са америчким новинаром г. Кадехијем.

Кадехи је, каже се у извештају између осталог, рекао Вођи Рајха да се основни разлог опозиције против Немачке у Сједињеним Државама заснива на тррђењу, да је сигурност Западне Хемисфере угрожена од стране Немачке.

Вођа Рајха се насмејао поводом ове тврдње и изјавио да је мисао о инвазији Западне Хемисфере исто толико фантастична као и инвазија месеца. Он, Вођа Рајха, има и сувише високо мишљење о мудрости и здравом људском разуму Американца да би могао поверовати да један Американца, који мисли о стварима, стварно може осећати бојазан од једне такве ствари. Њему је сасвим добро познато, наставио је Вођа Рајха, да је прича о инвазији лансирана од стране ратних хушача мимо њиховог првог уверења, из разлога јер они сматрају такав рат као нешто о чему се може дискутовати Шефови америчке војске и флоте су, наставио је Вођа Рајха, несумњиво истог схватања као и немачки војни стручњаци, да је, наиме, једна таква инвазија немогућа. Целокупна тонажа Енглеске, Сједињених Држава и Немачке била би потпуно недовољна за транспортовање једне милионске армије која би била потребна за успешно о-свајање Западне Хемисфере. Ако је већ подухват на Криту изгледао тежак, то се могућност напада преко отвореног мора широког две и по хиљаде миља не може ни претставити. Вођа Рајха је на-

ставио, да он никада није чуо да је неко у Немачкој означио Мисисипи као границу Немачке, као што је то пре кратког времена аустралијски министар претседник изјавио о Рајни, рекавши да она претставља границу Аустралије. Немачка има да решава и сувише озбиљне проблеме у Европи, а да би икад могла помишљати на неку инвазију Америке.

Г. Кадехи је затим указао на чињеницу да су многи Американци мишљења да би победа Немачке за Сједињене Државе значила катастрофу, јер би низак животни стандард немачког радника онемоштио индустрију Сједињених Америчких Држава у конкуренцији против Немачке. Хитлер је на то одговорио, каже се даље у извештају, да су напори националсоцијализма у циљу подизања животног стандарда радника прекинути ратом, али да ће се ти напори после рата удвојеном снагом наставити. Он се пита, наставио је Вођа Рајха даље, зашто се пронашла управо Немачка као привредно угрожавања Америке, иако Немачка има становништво од само 85 милиона, док становништво Британске Империје износи 400 милиона, Јапана око 100 милиона, Русије 170 милиона, а осталих нација 900 милиона. Хитлер је даље питао, каже се у извештају, зашто су Немачкој одузете њене колоније, иако би оне претстављале тржиште за производње немачке индустрије, и зашто се Америка противи таквој организацији Европе, која би од ње створила тржиште за немачку робу, чиме би се смањила вероватност конкуренције са Сједињеним Државама.

женошћу Александрије у крајње критички положај. Британска флота располаже у Средоземном Мору само са три значајне базе: Гибралтар, Малта и Александрија. Најважнија база за флоту је Малта, чија ратна лука Ла Валета сама располаже доковима, који могу да приме и модерне бојне бродове од 35.000 тона. Докови у Гибралтару могу примати ратне бродове до 20.000, а највише до 22.000 тона. У Гибралтару се, дакле, могу оправдати само носачи авиона, али не и бојни бродови. У погледу доковских постројења, Александрија претставља луку другог реда, пошто пријемни капацитет тих докова за ратне бродове износи до 15.000 тона, а на репарацију се могу примати само крстарце, односно мањи ратни бродови. И постројење дизалица су у Александрији веома ограничена.

Насупрот томе, Александрија је као лука најзначајнија база британске флоте у источном делу Средоземног Мора, јер у њој могу да се усидре и највећи бојни бродови. Исто је тако велики значај Александрије као луке за снабдевање петролеја. Тенковска постројења, која су у међувремену у знатној мери проширена, имала су још пре рата прихватни капацитет од много десетина хиљада тона петролеја.

ДВА ЗЛА НАШЕ ИНТЕЛИГЕНЦИЈЕ

Атандизам и конформизам

Атандист, онај који чека, јесте човек који у овом нашем положају сматра да је најбоље „да се очекује“. Није још време да се ради, јер треба још очекивати. Није време још да се уклопе у нови ред ствари, у ново стање духа, јер шта знате, може још бити свашта. Није време још да се буде на чисто с тиме, шта нас чека и шта се мора предузети одмах и непосредно, јер све је ово привремено, ко зна како ће све још испасти.

Атандист је дојучерашњи ловац у старој ситуацији, англофил који верује у чуда, човек који упорно не види и неће да види. Он личи на оног чувеног противника телескопа и нове астрономије, који неће да заври у цев телескопа да би видео како ствари на небу одиста стоје, јер када би загледао, видео би истину. Атандист је изванредно ограничени тип човека, онај који једном залуђен и преварен више не може, не сме и неће да изађе из круга обмана. То је човек који је до јуче живео са копреном на очима, па и данас копрену не скида. Као вели, боље је копрену придржавати још, да се очекује, на онда ће већ опет видети „старо добро доба“.

Атандизам је правац духа који негују сви они, чији је мозак заспао, чија је свест заспала, чије се очи не отварају. Атандизму припадају људи, који ништа нису за сарадњу са новим европским поретком, људи за које ово није револуција, него неки старомодни рат — после кога ништа не бива. Сем да се све ствари опет врате на своје место. Лук атандизма разапет је од невероватне незнатне ограничености до страховите плаћеничке покарвености.

Конформист, онај који се прилагођава, јесте човек који у овом нашем положају сматра да је најбоље прилагодити се јер, шта ће, тако му је сада време, а већ после Мора се прићи и пласирати, јер на што губити време, а већ кад дође, знате, оно старо или нешто треће, ми ћемо опет у прилагођавање. Тај камелеон брзо, спретно и лако мења боју. Он сматра да је прилагођивање занат који ваља изучити и примењивати. Али, треба богме имати и малчице уроне дара за тај посао. Не може то сваки.

Конформист вечни ловац сваке ситуације, није ни англофил, нити икав фил; он је просто себе-фил. Он се не разбира много у потанкости система, поретка, духа, погледа на свет и живот. Он је „техничар“ од заната. Оно што је јуче, или дуже времена од јуче, хвалио, дизао и — искористио, он замењује данас лако — као играчку. Просто човеку сезона не допушта онај капут, те зато отвара орман и вади онај други. „Тако му је време“. „Сад ми је, лепо, овако“.

Конформизам дозвољава пристајати и верно следити да одмах сутра каже да је јуче „и он баш тако мислио“, као данас што мислите ви, само, знате, ситуација беше така, па није хтео баш говорити гласно и много. За конформисту је увек реч „ми“ најзгоднија: „ми“ интернационали јуче, „ми“ националисти данас, „ми“ капиталисти јуче, „ми“ социјалисти данас.

За конформисту ово није ни старомодни рат ни одлучна социјална револуција: ово је сада овако, јуче је било онако, а сутра бог зна како ће бити. У сваком случају конформист је потпуно свестан личне ситуације. Он сматра да увек куца на сигурно.

За нови поредак атандисти су саботери, конформисти су беда и невоља. Ни једни ни други не смеју водити и одлучивати. Ако је атандист ограничен човек, има да се натера да ради. А упрегнути конформист радиће, једино што ће се зачудити да се ситуација не мења. Али водити не смеју ништа: ни најмањи ресорни кружиш. Јер први неће хтети да ради: атандиста је мајстор за фиктивно „нешто ради“. А други не уме да ради: он је мајстор

да слуша. Одлука и иницијатива не долази ни од једног ни од другог типа. Она мора бити у рукама борца, првоборца, који ствар новог револуционарног поретка узима као мисију, дужност и светињу.

Атандизам и конформизам су два зла, једно мало веће, друго мало мање, наше интелигенције. Они су типично зло старог друштва и добро је очи имати па увек видети где се, у кога, иза чега се крију. Оба зла одлично служе тајном удружењу јудео-масонском, јер атандизам кочи, а конформизам лаже, а кочити из све снаге саботажом, лагати и привидно радити — то су одлична средства масонерије, којима мисли да ће надживети свој слом и пораз свуда у Европи, па, Богу хвала, и код нас, њених дојучерашњих робова. Отворите очи када вам кажу: „Чекајте, притајите се, радите тек да се нешто ради!“ Знајте да имате посла са отровницима који су упропастили земљу. Данашњи атандисти и конформисти су јучерашњи виновници несреће и слома.

V. V.

ПОЗОРИШТЕ

Праг, град позоришта

Велики број чешких позоришта и биоскопа у Прагу јасно сведочи о чешком културном развоју у Протекторату Чешке и Моравске. Само у Прагу има двадесет сталних чешких позоришта. Репрезентативно позориште је Прашко чешко национално позориште, које додуше нема највећи број седница, јер за једну трешину посетилаца стоје на расположењу само места за стајање, али је зато центар чешког позоришног живота. Највеће у Прагу је позориште Прозантини, које располаже са 1300 седница. Онда градско Вајнбергерско позориште, а на трећем месту налази се Чешко народно позориште са 1170 седница и 726 места за стајање. По броју седница долазе Бурианово позориште, Велика оперета, „Уранија“, Новоково позориште Тил — и Камерно позориште, итд. Чешка позоришта у Прагу располажу са укупно 12.000 седница. Већи број ових позоришта свакодневно даје претставе.

Поред позоришта Праг има 100 биоскопа са укупно скоро 60.000 седница. Скоро сви биоскопи дају три претставе дневно, за вечерње претставе биоскопа и позоришта скоро су увек сва места распоредата. У поређењу с осталим великим градовима у Европи Праг је, у погледу броја седница у позориштима и биоскопима, на првом месту. Међу посетиоцима не примењује се нека нарочита разлика. То су радници, чиновници, занатлије, жена и муж; сви су ту једнаки, сви уживају у позоришној уметности и лепим приказима на биоскопском платну.

(„Европа Сервис“)

Министарска седница под претседништвом Мусолинија

Рим, 7 јуна (ДНБ)

Министарски савет одржао је данас седницу под претседништвом Мусолинија која је трајала два сата.

Поред низа чисто управно-техничких мера, Министарски савет усвојио је, на предлог Дучеа, следеће предлоге закона и мере: преносење надлежности за васпитање и стручно образовање ратне сирочади на организације Лекторске омладине; повећање капитална Државног завода за јавне радове од 102 на 510 милиона лира; утврђивање задатака и надлежности начелника генералштаба државне оружаних сила при припремању рата и одбрани нације, у складу с данашњим потребама.

Начелници генералштаба трију делова државне оружаних сила — начелник Главног генералштаба војске, начелник Главног адмиралштаба и начелник Главног генералштаба војног ваздухопловства — непосредно су потчињени начелнику Главног генералштаба целокупне оружаних сила. Укнда се звање заменика начелника Главног генералштаба целокупне оружаних сила.

Убудуће ће при доношењу одлука од политичког значаја и при доношењу важних законодавних мера учествовати и главни секретар, у свом својству министра без портфеља.

Одобрен је кредит од 500 милиона лира за извршење нарочито хитних јавних радова у покрајинама Лубиана (Љубљана), Флуме (Ријека), Зара (Задар), Спа-

Вођа Рајха примио Њ. В. Краља Бориса

Оберсалцберг, 7 јуна (ДНБ) Вођа Рајха у присуству министра спољних послова фон Рибентропа примио је у посету бугарског краља Бориса.

Победа отвара пут новим победама

Од нашег сталног бојног сарадника



Највећа поморска битка древних времена, код Саламине, одиграла се на простору недовољном за еволуције једног садашњег бојног брода. У великим поморским биткама прошлог века — Наварин, Синоп, Абукир, Трафалгар — ескадре су се бориле на простору од неколико квадратних километара. У бипкама на почетку садашњег века — Пулина, Јитланд — тај се простор повећао до стотина квадратних километара. Сада се бије поморска битка на простору од 20 милиона квадратних километара: Берген, Исланд, Острва Зеленог Рта, Бискајски Залив. То су међе „терена“ битке за Атлантик.

Све горе назначене поморске борбе трајале су по неколико сати. Ова борба за Атлантик Океан траје већ више од два месеца; она је почела онда су вође немачке оружане снаге нагостили поморско-ратно „пролеће“.

У априлу је Енглеска изгубила милион тона бродова, у мају селамстотина хиљада, док њен „екзистенцијум“ у расходувању бродова не би био прекорачила двестанедесет хиљада тона металних (бродоградилшта енглеска и северно-америчка не могу да граде више од овог лимита).

Наравно у Лондон не признаје те губитке, као што не потврђује да је од почетка рата потопљено 11 милиона тона бродова које је радило за Енглеску. Енглези имају куражи да признају свега 6 милиона тона.

Према том њиховом обрачуна просечни месечни губитак износи тристотине хиљада тона, т.ј. свега је за десет хиљада тона већи од капацитета бродоградилшта. Та се разлика потпуно накнадила запленом бродова окупираних земаља. Према томе стање ствари било би потпуно задовољавајуће. Кад се издатак и приход изравнају, нема места за бриге.

Међутим, енглески и амерички државници говоре о веома озбиљној ситуацији у погледу накнаде штете у пловидбеном парку Енглеске. Следствено лондонски бројеви губитака су лажни. Утолико су лажнији уколико се појачава нервоза у Лондону. Сада је нервоза доста врхунца: имамо зато разлога да верујемо у тачност немачких података о потапању.

Вашингтонски поморски кругови саветовали су лондонским да створе преко Атлантског Океана један „зид“ од разарача који би бранио путеве од немачких подморница, помоћних крстарица и одакле би се јављало о продорима већих ратних јединица. За један такав одбранбени кордон од Пиренејског Полуострва до Енглеског Острва и од Херида до Исланда — то износи укупно две хиљаде километара — треба више разарача него што их има на целом свету. Зато је „генјалан“ вашингтонски предлог пропа.

Енглези су морали да остану код система конвоја. Али због комбинованих

напада неколико подморница истовремено, као и због учешћа у напади и већих јединица надморске флоте, сваком конвоју треба доделити већу пратњу. За то Лондон нема могућности. Она је прихваћена таква солуција: најпотребнији материјал пловни бродовима у конвојима а животне намирнице довозе се бродовима који одвојено плаве и треба да се провуку кроз немачку блокаду. Сада, међутим, Енглези већ увиђају да довоз муниције и оружја треба осигурати конвојима, али та ратна спрема не може бити употребљена кад нема бутера и меса за носноце оружја.

То је једно признање: настале су велике тешкоће око снабдевања земаље. Не помаже ни ограничење, ни рационарирање потрошње, ни убрзање истовара и утовара у лукама ради што краће трајања туре сваког пароброда, ни избацивање из конвоја (на милост морна и непријатеља) бродова који су изгубили брзину. Нису помогли амерички разарачки стогодишњаци, нису помогле ескадре морнарице отвореног мора које су пошле у помоћ лаким поморским снагама — битка у Атлантику развија се у корист Немачке.

У корист Осовине развија се битка за Средоземље. Заузеће Крита и свих острва Јеђејског Мора олакшало је економски положај Италије. Она је у прелатно време увозила кроз Гибралтар 44% својих потреба, кроз Суец 10%, кроз Дарданеле 25% и из средоземноморских лука 15%. У рату је довоз кроз Гибралтар (овим путем је пловно у главном угаљ) замењен железничким транспортом из Немачке. Веза с већином лука Средоземног Мора није била прекинута. Суецки пут је затворен а пут у Црно Море био је последње време неуотребљив.

Међутим, сад је тај пут поново оживео. Босфор, Дарданели, Коринтски Канал — кроз та троја врата већ пролазе пароброди с робом из Црнога Мора. На тај начин може се задовољити 25% потреба Италије. Железница је накнадила скоро сав равни довоз кроз Гибралтар. Стога се може сматрати да је Италија сада обезбеђена увозом за 70—80% уколико се тиче прелатних трговинских веза. Преоријентација трговине ради задовољења осталих потреба одавно је извршена, па према томе британску блокаду Италије треба сматрати потпуно нефикасном.

У том отварању пута за Црно Море види се прва конкретна последица невероватних победа код Крита и на Криту. Победа немачке ваздушне флоте над британском поморском флотом која је погубила у александријско уочиште доказала је по трећи пут (код Бергена, код Денкерка и сада код Крита) да је авијација јача од морнарице кад се оне сукобе у близини обале. Појам „близна“ се растеже: први су сусрети били стварно у близини обале, док се садашњи десно на прилично великом удаљењу од Крита. Исто тако далеко од својих база нападале су — и то с великим успехом — немачке и италијанске ваздухопловне формације на непријатељске ескадре у току прошлних месеци. Једном резултату ваздушно-поморском битком код Крита утврђена је једна потпуно нова истина о рату: флота је ограничена господар мора, јер у зони активности непријатељске авијације није више господар.

Друга победа — на Криту — наређује да се формулира још једна ратна доктрина: ваздухопловство замењује сва друга транспортна средства у маневривању трупа као и артиљерију у борбама. Немачка авијација је пренела на острво читаву војску. Отсад није више потребна Мојсијева магија — не треба пресушити море ради прелаза преко њега. Авијација преноси брзо и сигурно.

Значајна је улога ваздухопловства у борбама на Криту, где су се лако наоружани стрелци — падобранци сукобили с тешко наоружаном и моћно ушанчаном војском супарника. Борна кола, тешка артиљерија, бетонска утврђења — све је то неутрализовала борбена авијација. Она је играла улогу топова и тенкова — шитила пешадију и отварала јој пут. Наравно да сарадња с авијацијом у битци, кад нема другог тешког оружја, може да се изведе само од стране најелитнијих трупа. Падобранци су се као такви показали. И што је најважније — победили су без великих губитака.

Те победе падобранца над британском војском и авијатичара над морнарицом отварају пут к новим победама: ново искуство, нова самоповодност, нов елан — то су адити који ће се употребити у даљој игри.

Где ће да се одигра наредна партија? Енглези очекују борбу у западном делу Средоземља и зато тврде да ће доћи до уступања осовинским снагама Француских лука на француској и афричкој обали. Очекују они и борбу на Блиском Истоку и зато тврде да се немачке трупе и у Сирији искрцавају.

Видети оно чега нема, то је знак нервозе. Та нервоза је сасвим разумљива: после толиких поразова, после толиких доказа да се сваки немачки ратни подухват завршава победом не може бити таквих живаца који се не би бодито напрегли у очекивању новог удараца.

Е. М.

Крај пролетаријата

Најсао др. Роберт Лај, вођа Немачкој радној фронти

Откако је постао капитализам, у свима социјалним распарама, највише се чује ружна реч „пролетер“. Једина су масе сиромашних радника услов за развој индустрије, док су другима оне биле темељ за изграђивање теорије класне борбе.

Не може се порећи да је појам „пролетаријат“ обележавао стање оних народних слојева који су све више и више постајали велика опасност за заједницу. Не само зато што је пролетер бескућник и што је интелектуалним грађанима изгледао необразован, већ, пре свега, што је због своје неизвесне будућности био приморан да одриче сваку националну заједницу. Што је од радника постао пролетер нису криве само његове скучене животне прилике и немаштина, већ, у првом реду вечити страх од бедне, отпуштања, беспослице, болести и старости и никаква вера у бољу будућност. Кад је запослен, прети му опасност отпуштања, свака болест значи најгубљу беду, а у старости га је очекивала немаштина као смрт.

Националсоцијалистички покрет почео је са одлучним и темељним променама у овом погледу. Право на рад је први корак ка уклањању несигурности у животу широких маса.

Природно је да сталност могућности зараде и рада још не могу да обезбеде социјално благостање. Рад је, додуше, главни стуб социјалног поретка, али живот по свом склопу захтева много више.

Тек пошто је потомство обезбеђено, и када се у случају неспособности за рад или у старости обезбеди сваком појединцу живот, тек ће онда моћи појам пролетаријата да иде у историску корпу за отпадне.

Националсоцијализам отклања од себе сумњу да с овим идеалом хоће да створи рај у коме нико неће да ради и нико да се мучи. Социјално-политички циљ није у отклањању рада и одговорности за извршени посао, јер они морају пре свега да дођу до свог пуног израза. То је могуће само онда, када се успех рада изражава као уређен и обезбеђен ток живота.

Никада не би дошло до поставке пролетаријата, да је овај однос могао бити сачуван. Пошто тај однос није могао да се сачува, онда је сваки члан друштва, ако није припадао малобројној класи привилегованих, могао с математичком сигурношћу да рачуна на то да ће пасти на терет своје породице или општине као просјак. Људи су већ навикли на то да појам „сиромаш“ и „стар“ значе отприлике једно исто, па ако се ови појмови допуне још и речју „инвалид“, онда није било потребно тражити нов израз за беспримерну беду. Судбина „сиротог старог човека“ стално је лебдела пред очима сваког радника.

Онда и није никакво чудо што је код ових оцајника и последња искра свести да припадају једној народној заједници, потпуно ишчезла. Али је право чудо да је вечита животна снага нације ипак у последњем тренутку, упркос ове бедне и немаштине најширих слојева народа, нашла свој животни пут кроз националсоцијалистичку револуцију, да помоћу ње, једном за свагда, постави темеље народних права.

Све што се десило у Немачкој на политичком и социјалном пољу од 1933 године, почива на првим темељима новог поретка. И када је почео овај покрет ослобођења, прве мере које је предузео биле су да отклони оне најгубавије разлоге који су створили пролетаријат. После обезбеђења права на рад долази потпора у старости и нега здравља, што ће једном за свагда спречити да се појави и да завлада животна несигурност свих чланова нације.

У овоме далеком делу општег народног другарства, као што је потпора у старости, природно је да се појављује питање: ко има право да ужива такву потпору. Социјално обезбеђење старог система врло лако је нашло решење за ово питање.

Оно је давало право на потпору свима онима који су унапред уплатили одговарајуће улоге. Ко плаћа тај и добија — један врло прост посао, истотакто прост као што се уређује посета у позоришту: ко купи улазницу или ко може да је купи могао је да седи на удобним столицама, ко није имао улазнице није имао право да се љути што га не пуштају унутра. Правни однос био је јасан, али социјалне последице — срамне. Наша потпора у старости полази с једног другог истотакто простог правног односа.

Право на потпору има сваки онај који је испунио своје дужности према заједници. Притом је ово испуњавање дужности схваћено у свом најужем и најширем смислу, али нико и не помишља да ово право на потпору стави у зависност ситних погрешака, које ствара свакидашњи живот. За кога се нађе да је достојан да с другим члановима народа ради у истој радионици, да за истим столом једе, не може бити недостојан, када буде у питању потпора. Само они чланови који се сопственом вољом искључе из народне заједнице и који по свом свакидашњем животу не могу да уђу у народну заједницу, дакле само асоцијални елементи, биће искључени из права на помоћ. Смисао ове потпоре не може се никако упоредити са старим системом, где је требало прво утврдити у којој мери који члан има право на потпору.

Ако се успе — а сигурно ће се успети — да се потпора у старости и у болести потпуно очисти од свих утицаја либералног система осигурања, онда ће то бити одлучан корак за стварање вечите народне заједнице. Ова потпора ће и у будућности зависити од личне судбине или вредноће појединца, а можда и у многим случајевима од личне среће или несреће. Али је ипак свеједно где ће кога живот да баца, какве ће проблеме морати да решава — њега ће штитити организација помоћи да не буде избачен из народне заједнице. Онај који припада народу, сигуран је да ће му као члану народне заједнице увек бити обезбеђени најпотребнији услови за живот у сваком случају.

Читав један свет дели Немца од пролетаријата прошлих времена, који је услед вечите несигурности био проклетство сваког народа.

(„Европа Сервис“)

Нова ПРИВРЕДА

Немачка снага у европском простору

Воља једног народа за опстанак најјасније се оштрва у прирасту становништва, док с друге стране опадање порођаја код појединих народа показује попуштање воље за живот.

Ако се упореди број порођаја у Немачкој с бројем порођаја код осталих народа у европском простору јасно се види промене које су наступиле под утицајем националсоцијалистичке народне политике у Немачкој.

Опадање броја порођаја констатује се у свима европским земљама. Ако се пође од броја живорођене деце а на 1000 становника, пада у ови да се ови бројеви код свих европских становника, изузев Немачке, приметно подударају. Просечно, број живорођене деце на 1000 становника од године 1921 до 1939 смањило се за седам. Према висини поларне тачке у години 1921 постоје четири групе: 1) Италија, Шпанија и Португалија, 2) западноевропске државе, 3) нордискне земље и 4) словенске земље.

Прва група показује да у години 1921 прилично висок број порођаја: око 31 живорођене деце на 1000 становника. Овај број опао је до године 1939 на 24. У Великој Британији, Француској, Белгији и Швајцарској године 1921 број живорођене деце износио је 22, а у 1939 години 15. У нордиским земљама за исто време број порођаја опао је од 23 на 16.

Прилично високе бројеве показују низоземне државе, код којих се опадање кретало од 27 на 21.

Код словенских народа поларна тачка је висока, а опадање веома брзо. Ако се узме као поларна тачка просечан број за време од пет година (1924—1929) види се да на Југославију отпаде 34, а на Бугарску 36 живорођене деце на 1000 ста-

гледали смо прошле године енглески филм о једном индуском водоноши који је страствено желео да постане војник британског краља. Душа тог несретног парија била је пуна поштовања према „божанственим“ појавима „Томија“. И он је жртвовао свој живот само ради тога да би могао да ужива неколико тренутака у сазнању да се бије као британски војник.

Сада се менталитет Динга-Дина појавио и код нас. Људи којима нема лека од „енглеске болести“ причају у народу такве приче које имају за циљ да створе психику сличну оној индуског водоноше. Кад виде како се српски заробљеници транспортују возовима, онда причају да за енглеске заробљенике Немци увек дају путничка кола, јер је војска Велике Британије навикла на конфор. Не би, кажу они, Енглез пристао, макар и заробљеник, да путује обичним колима, као што у ратно доба путују војници свих војски.

Кад виде како се српским заробљеницима дели добар али једноставан војнички ручак, онда говоре да се Енглезима у заробљеништву даје нарочита храна, јер ти отмени војници нису научили на проста јела.

Оваквим глупим бајкама њихови аутори хоће да докажу да и Немци-победници имају нарочито поштовање према енглеском војнику и да Рајх-победилац осећа особито уважење према британској војсци. Следствено и ми морамо, и поред свих британских ратних неуспеха, поштовати и ценити ту војску.

Та се пропаганда базира на лажи: не постоји никакав нарочити поступак према британским заробљеницима; у логорима се спрема храна према народним укусима заробљеника али следовање је једнако, као што је потпуно једнак и сав режим за заробљенике свих племена.

Та се пропаганда базира на глупости: постоји војнички обичај да се указује извесна пажња према заробљеној војсци која се истакла у борбама. У енглеском случају таква разлика не постоји, пошто у току овог рата Британци нису нигде испољили у биткама на разним ратиштима Европе и Африке ни нарочиту храброст, па чак ни воље да буду храбри.

Али та пропаганда, поред лажљивости и глупости, има још једну особину: у жељи да подигне престиж „господина Енглеза“ она о-

маловажује Србе. Она покушава да створи у Србину менталитет парија који треба да поштује колонијалног господара. Али, од њега се не може створити Динга-Дин. Најмање се може створити један такав Динга-Дин који би пузио пред статуом Британије, оваплоћења пораза, бекства, напуштања савезника.

Оне Динга-Динове душе које ту несрпску пропаганду воде немају у себи српских особина — или су то људи несрпског порекла или је код њих српска свест неутрализована дуготрајним инјекцијама енглеских фунти. Фунтоманија тих Динга-Дина није ни сада престала.

Навикнувши на масне дотације за свој разорни рад, они не могу замислити живот без фунти или без наде у примање фунти. Они сад причају да ће се свезком накнадити штета коју је претрпео у рату или у вези са ратом, као, например, губитак службе. Треба само отићи у једно екзотично поштомство у Београду — тамо се штета исплаћује у фунтама стерлинга.

Ово личи на првоаприлску шалу а никако на пропагандни маневар, јер пропаганда треба да буде паметна, док је прича о стерлинзима за беспослене глупа и луда. Додуше, британска пропаганда иначе много личи на ову причу, пошто је скоро увек намењена лаковерности а не озбиљности, лакоислености а не памети.

Енглез је функција од наивности, ограничености и самопоузданости, и зато је у току целе историје његов културни утицај на Европљане био безначајан, да не кажемо раван нули. Али код примитивних народа других раса његов утицај је донекле успевао, и то уз помоћ оружана пениције, најјачег колонизаторског културног аргумента.

Иако нисмо народ неке ниже расе, иако нисмо примитивни, ипак је код нас британска пропаганда у току последње године успела да говори народ на самоубиство. То је несумњив доказ успеха пропаганде. Узрок те злочиначко-пропагандистичке победе лежи у томе што је струја наивне и глупе британске пропаганде пролазила код нас кроз трансформатор јеврејске лукавштине, бесрамности, охолости и — могамо признати — памети, само злобне, пакосне памети.

Сад се то не може поновити. Јеврејима је промењено попрште њиховог рушилачког рада: уместо рушења морала, они у колонама руше зграде. Зато је њихов утицај данас минималан (не кажемо да утицај не постоји, јер и дан данас видимо пријатељска шапутања појединих људи без жутих трака са људима са том ознаком).

Пошто не постоји више јеврејског рафинирања прсте британске пропаганде, сигурни смо да та пропаганда не може имати успеха. Југословенски Динга-Дин који се дао завести и који је прихватио оружја ради „уживања“ у ратном пријатељству Југославије са Великом Британијом, тај Динга-Дин је умро. Нећемо да дамо да се од Србије прави Динга-Дин. Зато морамо да спречавамо сваки покушај одвратне пропаганде у корист највећег непријатеља Европе, највећег експлоататора других народа, најиничнијег Шејлока душа — Велике Британије. Мр.

Саопштење Министарства унутрашњих послова

Министарство унутрашњих послова саопштава грађанству да је архива Министарства изгорела за време рата, па је потребно да сви они грађани чије су се мождане, поднете пре рата, налазиле у Министарству на решавању те своје мождане обнове. (Агенција „Рудник“)

ИДУЋИ БРОЈ „ОПШТИНСКИХ НОВИНА“ ИЗЛАЗИ У СРЕДУ 11 О.М. УЈУТРУ, СА СВИМА АКТУЕЛНИМ ВЕСТИМА ИЗ БЕОГРАДА И ИНОСТРАНСТВА.

наступно знатно је превазишао теориски прорачунат број.

Али у том правцу нису утицале само болје материјалне прилике, побољшање привредног положаја, отстранявање незапослености, разни брачни зајмови и друго него је повећање броја порођаја такође израз новостеченог поверења у будућност.

(Европа „Сервис“)

Ако хоћете да знате нешто о заробљенику

Обратите се делегацији Међународног црвеног крста, која се налази у Париској улици број 7 и ради сваког дана од 9—12 часова. Тамо ћете добити формулар, у коме се налазе следећа питања: О заробљенику: презиме и име, место рођења и датум, место становања, занимање, чин и војна јединица.

Затим, за лице које тражи обавештења: презиме и име, место и улица, покрајина.

...на сва питања треба одговорити што је могуће тачније и читко. Треба увек ставити и средње слово пошто има више људи с истим именом и презименом. Ако је могуће, треба написати и где је тражени последњи пут виђен. Исто тако мора се ставити да ли је тражени био резервни или активни официр.

...немојте формулар попуњавати више пута, јер се тиме омета посао и ствара забуна.

...не треба долазити више пута и тиме губити време и исто доба ометати чиновнике у послу, пошто ће сваки молбац бити лично обавештен о траженом, чим стигну податци.

...наш Црвени крст, Симина улица број 19, води рачуна о заробљеницима, али није потребно да се тамо обраћате, јер уколико он буде имао обавештења, позваће породицу било лично било преко „Општинских новина“.

...када се добије потпуни списак заробљеника, онда ће се све општине обавештени актом. Општине ће затим позвати породице заробљеника.

...засад се заробљеници могу јављати картама директно својим породицама. Моментано не постоји никаква могућност да се заробљеницима пише.

...чим се уреди питање саобраћаја, одмах ће бити омогућено и слање пакета заробљеницима.

...често се породицама заробљеника јављају разна лица, која нуде своје услуге, пишу претставке, узимају податке и прилоге, као и пакете за заробљенике. То су варалице и немојте им наредити, јер нико није овлашћен да то чини.

Ако хоћете да добијете дозволу за обављање радње за коју се интересујете, морате поднети следећа уверења и документе:

— Уверење Занатске, Трговинске или Индустриске Коморе о подобности за обављање дотичне радње (§ 95 ст. 5).

— Доказ стручне спреме.

— Лекарско уверење (за месаре, млекаре и све радње са животним намирницама).

— Уверење финансијске дирекције да молбалац није осуђиван и да није под истрагом за монополске кривиче (за кафе, бифеа и све угоститељске радње).

— Уверење државног тужиоца да молбалац није под истрагом.

— Уверење Окружног суда да молбалац није осуђиван.

— Уверење Трговачког окружног суда да молбалац није под стечајем.

— Уверење Среског суда да молбалац није под старатељством.

— Доказ о држављанству.

— Дозвола одељења кривичне полиције за стовариште (за дрваре, дашчаре и све радње са запаливим материјалом).

— Одобрење мужа са венчањем (ако жена жели да обавља радњу).

— Доказ о регулисаној војној обавези.

— Технички опис радова у 4 примерка (ако се у предузећу налазе машине, постројења итд.).

— Планови у 4 примерка (за радње као горе).

— Списак суседа са скицом или изводом из катастра (за велике радионице и индустрије).

— Јевреји не могу добити дозволу за рад.

БЕОГРАДСКА ХРОНИКА

Кажњавање трговаца животним намирницама због подизања цена

Управа града Београда казнила је: 360г несавесне спекулације:

1) Са 30 дана затвора и принудним радом Рогановића Бранка, трговачког помоћника из Београда

2) Са 5 дана затвора и принудним радом Зарића Марка, Краља Александра ул. 286 и Пуритина Шећјана, посласличара, са станом у улици Краља Александра 160.

3) Са 3 дана затвора и принудним радом Симића Радислава, трговца, улица Војислава Протића 16; Милановића Миљутина, бакалина, улица Грчића Милека 17 и Шуледића Марка, трговца млечним производима.

Због скитње и беспосајаче:

1) Са 30 дана затвора и принудним радом Микића Бранка, улица Краљице Наталије 6, Томића Александра, Беођелија 33 и Филиповића Ђ. Стевана, Паштровића 55.

2) Са 20 дана затвора и принудним радом Салића Александра, Светог Николе 170, Николића Војислава из Београда, без стана, Недељковић Радмилу из Београда, Крунска 59, Бабића Богдана из Београда, Зелени Венац 22 и Радосављевића Стевана из Београда, без стана.

3) Са 10 дана затвора и принудним ра-

дом Митровића Милана из Гроцке, Сарајевска 5 и Чумковића Сергија, Балканска ул. 39.

4) Са 5 дана затвора и принудним радом Станковића П. Јована из Ковачице, Нова 76, Томића Миљаша, келнера из Миоцића, Срез аришки и Милојевића Светислава, незапосленог радника из села Друговица, Срез подунавски.

5) Са 4 дана затвора и принудним радом Вулића Васу из Ливна, без стана, Милошевића Драгољуба из Врање, без стана, Бурзана Василија из Подгорице, без стана, Зајуча Мирка из Бјелавара, Миљина Драгомира из Шапца, Селаковића Слава из Ваљева и Мркеља Ђорђа из Босанског Новог.

6) Са 3 дана затвора и принудним радом Станисављевића Живојина из Сибице, са станом у Доњем Граду.

Сем тога кажњени су због неоправдања зграда, нереди и другог: Месаровић Миљутин, рентијер, Трифуновић Јован, кафеџија, Кузмановић Чедомир, келнер, Леонид Кустов, млекар, Србиновић Спасоје, угоститељ, Краља Александра I и Николај Даркин, радник.

(Агенција „Рудник“)

Рад у београдским школама

У Београду има 35 државних и 5 приватних народних школа, са 553 одељења и 20.152 љака укупно.

Рад је обновљен 12 маја и сада се наставља изводи у 154 одељења. Школу уредно похађа 5.083 љака.

(Агенција „Рудник“)

Позив ученицима Прве трговачке школе

Ученици I, II и III разреда Прве државне трговачке академије у Београду

Почетак рада у Градској библиотеци

Пошто су завршене главне оправке у читаоници, Градска библиотека започела свој редован рад 12 о. м. Радно време од 8 часова ујутру до 8 часова увече без прекида.

Књиге ће се издавати, као и досад, на читање у Библиотеци и ван Библиотеке, и то од 8 часова ујутру до 7 часова увече непрекидно. Недељом ће Библиотека радити од 9 до 12 часова.

У Дечјој и Омладинској библиотеци вршиће се само издавање књига на читање ван Библиотеке, а чим буду завршени радови на оправци и тих читаоница почеће редован рад и ових установа.

Књиге ће се издавати у великој читаоници, и то радним даном од 8—14 часова. Редовна дечја и омладинска посела одржаваће се, као и досад, сваког петка од 16 до 18 часова. Прво посела биће 20 о. м. На програму су приче наших и страних књижевника и филмске слике.

(Градски дом културе, Кнегине Љубице 1).

Отварање и затварање радњи на православне Духовске празнике

На први дан Духова све трговачке и занатске радње имају бити затворене преко целог дана.

Радње са животним намирницама биће отворене, као и берберско-фризерске радње првог и другог дана (8 и 9 јуна) само до подне, до 12 часова.

(Из кабинета управника града Београда) (Агенција „Рудник“)

НОВИ РЕД ВОЖЊЕ

Пошто је оправљен железнички мост преко Саве, сви возови, у свима правцима, сада полазе са Београдске станице.

Из Београда возови крећу (у заградама назначено је са ког колосека полазе): у 5.01 за Рипањ (VII), 5.20 за Врчич (VIII), 5.30 за Петроварадин (II), 5.36 за Обреновац (II), 6.04 за Кучево (II), 7.10 за Загреб (III), 7.40 за Скопље (II), 8.17 за Сарајево (I), 10.32 за Солун (II), 11.05 за Скопље (III), 12.15 за Ресник (VII), 12.45 за Пожаревац (II), 12.52 за Сарајево (I), 14.09 за Бели Поток (II), 14.15 за Обреновац (I), 14.19 за Рипањ (VII), 14.53 за Петроварадин (II), 16.08 за Лапово (II), 16.54 за Сарајево (I), 18.17 за Врчич (II), 18.20 за Петроварадин (IV), 18.40 за Ресник (VII), 18.57 за Ниш (II), 19.00 за Загреб (III), 19.05 за Обреновац (I), 20.50 за Загреб (III) и у 22.46 за Сарајево (I).

У Београд возови долазе (у заградама назначено је на који колосек долазе): у 6.00 из Петроварадина (V), 6.15 из Загреба (III), 6.30 из Загреба (II), 7.04 из Рипња (VII), 7.07 из Обреновца (I), 7.14 из Врчича (VIII), 7.39 из Лапова (V), 7.44 из Сарајева (I), 7.49 из Пожареваца (IV), 10.10 из Петроварадина (IV), 10.36 из Загреба (V), 12.50 из Обреновца (II), 13.22 из Ниша (III), 13.35 из Ресника (VIII), 14.14 из Сарајева (I), 15.40 из Белог Потока (VII), 15.55 из Рипња (VII), 16.36 из Пожареваца (III), 17.00 из Солуна (II), 18.00 из Петроварадина (III), 18.55 из Ниша (V), 19.04 из Обреновца (II), 19.46 из Ресника (VIII), 19.58 из Врчича (IV), 20.16 из Загреба (II), 20.52 из Сарајева (I), 21.26 из Скопља (II).

Долазак грађанства је иза главне по-

ште Београд 2, где се налазе благајна карата и благајна пртага.

Скрене се плаћају путницима да се плаћа трошарина на сву робу која се уноси у Београд. Од животних намирница наплаћује се трошарина на месо, кобасице итд., док се за зелен и томе слично не плаћа.

Крајњи рок за замену новчаница је сред

Извештава се грађанство на управном подручју Војног заповедника у Србији да ће се замена југословенских новчаница од 1.000 динара за новчанице од 1.000 динара Српске народне банке вршити неодољиво до већ објављеног рока, т. ј. закључно са 11 јуном 1941. После овог рока замена новчаница неће се вршити никоме и ни по ком основу.

Стога се упозорава свако ко поседује легалне југословенске новчанице од 1.000 динара да их закључно са 11 о. м. т. ј. најдаље још у среду замени код своје пореске управе односно других овлашћених места за замену.

(Из кабинета комесара Министарства финансија)

Сликарска течаж на Коларчевом универзитету

Сликарска течаж на Коларчевом народном универзитету под управом Г. Младена Јосића, академског сликара, наставља свој рад. Стога се позивају студијски ученици, као и нови који желе да се упишу. Упис ученика врши се на бијеларници Коларчевог народног универзитета.

нека дођу у школу 12 јуна о. г., и то: ученици II и III разреда у 8 часова а ученици I разреда у 10 часова и нека понесу формулар годишњег сведочанства и 20 динара у готовом.

Приватни испити за I, II и III разред и допусни испити за прелаз у III разред одржаће се 11 јуна писмени а 12 јуна усмјане.

Почетак рада у школи „Војислав Илић“

Трећи и четврти разреди основне школе „Војислав Илић“ отпочеће рад у својој школској згради 10 о. м., и то пре подне од 9 до 12 часова IV разреда, а по подне од 2 до 5 часова III разреда.

О овоме се обавештавају наци и наставници тих разреда ради знања. Они и остали наставници и наставнице тога дана донеће своје ратне платне књижице.

Пријављивање руских избеглица

Управа града Београда, почев од 11 о. м., примаће пријаве о стану и боравку руских емиграната настањених на подручју Управе града Београда и о томе издавати им потврду. Ово пријављивање вршиће се у згради Руског дома — Краљице Наталије ул. бр. 33, по следећем распореду:

11 јуна пријавиће се лица чија презимена почињу словима А и Б, 12 јуна на слова В и Г, 13 јуна на слова Д, Ђ, Е и Ж, 14 јуна на слова З, И и Ј, 15 јуна на слова К и Л, 16 јуна на слова М и Н, 17 јуна на слова Њ, О и П, 20 јуна на слова Р и С, 21 јуна на слова Т, Ђ, У, Ф, и Х и 23 јуна на слова Ц, Ч, Џ и Ш.

Овим се позивају сви руски емигранти из Београда да се у одређене дане пријаве. Пријаве се подносе на формулару у три примерка, који се почев од 10 о. м. могу добити у Руском дому. Свако лице старије од 16 година пријаву подноси засебно и лично. Децу испод 16 година пријављује родитељ на свом формулару, односно старатељ код кога се дете налази, односно ко га издржава. Уз попуњене формуларе имају се приложити ранија дозвола за становање (у колико је има), потврда пријаве стана, две фотографије и друга документа којима се утврђује истинитост навода у пријави.

(Из Управе града Београда)

Истовремено са пријављивањем руских емиграната Управи града Београда у Руском дому, вршиће се од стране Руског бирова регистрација свих Руса (лица руског порекла) по истом распореду. Формулари и упуства о овој регистрацији излазиће у поменутом Дому од 10 јуна 1941 године.

Пажња грађевинарима и власницима зграда, станова и локала

Наредбом управника града Београда забрањено је сваки бесправан рад. За прекршење ове наредбе поред лица које обавља посао казниће се и лице које издаје посао.

Секција сталкерезачких мајстора, ради заштите права и угледа својих чланова, установиће је канцеларију и одређила локал-органа, која ће обилазити цело подручје Београда и сваки случај бесправног рада достављати властима на даљи поступак.

Сваку евентуалну неисправност треба пријавити Секцији сталкерезачких мајстора, Хилендарска улица бр. 2/II, соба бр. 3, од 11 до 13 часова.

„Двојка“ саобраћа до железничке станице

Трамваји на линији бр. 2 саобраћају од јуче од Електричне централе до железничке станице.

МАЈКЕ,

...ако сте избеглица и имате о томе акт Отсека за исхрану Градског поглаварства, можете добити у Заводу за стерилизацију млека, Ломина улица број 17, бесплатно по пола литре млека дневно за једно дете, за двоје-троје деце 1 литар и за више од троје до петоро деце 3 литра млека.

...ако сте сиромашни и имате сиротињско уверење Поглаварства града Београда, који није старије од годину дана, можете исто тако добити горњу количину млека бесплатно.

...пошто је за одојчад потребно стерилизовано млеко, најбоље је да се обратите лекару који ће вам издати рецепт и одредити врсту млека које треба да дајете вашем одојчету.

...преглед деце у диспансерима врши се бесплатно. Засаде рад три диспансера, и то: у Ломиној улици бр. 17, Средњачкој улици бр. 2 и Звечачкој улици бр. 7.

...не само сиромашни већ и остали могу у Заводу за стерилизацију млека, Ломина улица бр. 17, добити стерилизовано млеко по цени од 5 динара литар.

...у диспансерима се налазе и саветовалници за мајке која раде сваке среде од 9—12 часова. Саветовалница су само за здраву децу до 2 године.

...ако нијесте још педоложи своје дете против великих богиња, онда то можете учинити сваког четвртка од 15—17 часова и недеље од 8—12.

...деци диспансер „Кап млека“ који је раније био у Добручиној улици сада се привремено налази у Ломиној улици бр. 17/1 и продужује своју ранију делатност.

...чувајте ваше одојче и чим приметите да је болесно обратите се на горење диспансере где ћете добити бесплатан лекарски савет.

Дужници Државне хипотекарне банке треба уредно да одговарају обавезама

Државна хипотекарна банка позива све своје дужнике да уредно полагају ануитете, односно отплате и интерес, како не би плаћали интерес за задужење и остале трошкове.

Сваки дужник може и пре рока да исплати свој дуг у целисти или делимично (плаћањем изванредне отплате).

Из Државне хипотекарне банке у Београду. (Агенција „Рудник“)

Рад немачке школе у Београду

Настава у четвртном разреду основне и грађанске школе већ је почела. Сви други разреди основне и грађанске школе и гимназије почињу с наставом у понедељак 9 јуна, у 8 сати.

Сваког дана од 8—12.30 и од 16 до 18 часова врши се у канцеларији (Зринског 32) упис у први разред основне и грађанске школе и гимназије за нову школску годину.

КРОЗ БЕОГРАД

Биоскопи

Касна (10.30, 2, 4 и 6): *Оперета* (Вилн Форст, Марија Холст, Лео Слезак).

Уранија (10.30, 2.15, 4.15 и 6.15) 1) *Гарсијера* (Хида Краљ, Густав Фрелих), 2) *Журнал*.

Славја (10.30, 2, 4 и 6) 1) *Певач заводник* (Марија Ташади, Паул Кемп), 2) *Премијера најновијих новости*.

Другог дана Духова: 1) *Епизода* (Паула Весели, Карл Лудвиг Дил), 2) *Премијера најновијих новости*.

Унион (10, 1/3, 1/5 и 1/7) 1) *Жена као ти* (Бригита Хорне), 2) *Журнал*.

„Сити“ (2, 4 и 6): 1) *Дуња Пошгарева кћи* — *Der Postmeister* (Хајрић Георг и Хида Краљ), 2) *Долатак: Најновији журнал*.

Авала: (2.30, 4.30 и 6.30 часова) *Точкиви судбине* (Кете фон Хаб, Паул Хербергер).

Новаковић (прва сала) *Магнус депојче* (Флорентин, Жералдина Кат и Паула Хербингер).

Новаковић (друга сала) *Налуа град пољубаца* (Тиво Роси и Вилни Романс).

Балкан (2, 4 и 6) 1) *Извршно сам наредбу* (Ханс Алберс) 2) *Универзум журнал*.

„Рех“ (Почетак у 2, 4 и 6) 1) *Бургтеатер* (Вилн Форст, Олга Чехова, Ханс Мозер) 2) *Најновији журнал*.

ДЕЖУРНЕ АПОТЕКЕ

Дежурство почиње 7 јуна у 7.30 часова а завршава се 14 јуна у 7.30 часова. Дежурство траје дану и ноћу. Ове недеље дежурне су ове апотеке:

- 1 — Анђелковић Владислав, Кр. Александра 132, телефон 40-568;
 - 2 — Втелиски Богољуб, Крунска 30, телефон 27-239;
 - 3 — Живковић Др. Петар, Цара Душана 77, телефон 23-866;
 - 4 — Јанковић поч. Душана, Хајдук Вељков Венац 2, телефона 20-304;
 - 5 — Јевремовић Драгољуб, Поп Лукина 6, телефон 28-124;
 - 6 — Јовановић Влада, Пашинева 12, телефон 24-163;
 - 7 — Лазаревић Лука, Кнез Михаилова 26, телефон 20-616;
 - 8 — Мишутинић Ранко, Булевар Ослобођења 32, телефон 41-580;
 - 9 — Апотека Комесаријата, Цара Николе II 79, телефон 41-619.
- О Духовима два дана апотеке су затворене, сем дежурних.

WWW.UNILIB.RS

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА



РАДИО СТАНИЦА БЕОГРАД
(Таласна дужина 437,3 метра)
Програм за недељу, 8 јуни 1941

7.00—8.00: Добро јутро, драги слушаоци.
8.00—10.00: Јутарњи концерт.
10.00: Реч дана, немачке вести, затим вести на српском језику.
10.20—10.45: Свечани час за војнике.
10.45—11.45: Свечани концерт.
11.45—12.00: Анегдоте.
12.00—14.00: Војничке песме и маршеви.
14.00—14.25: Немачке вести, затим вести на српском језику.
14.25—15.00: Познате музичке капеле.
15.00—15.10: Представљање програма.
15.10—16.00: Познате музичке капеле.
16.00—17.00: Извештај Немачке врховне команде с лаганим понављањем.
17.00—18.00: Славни певачи.
18.00—18.45: Лака попозитивна музика.
18.00—18.45: Концерт Малог радио-оркестра.
18.45—19.00: Српски савремени догађаји.
19.00—19.30: Час Немаца из Србије.
19.30—19.50: Једна класична соната за чело.
19.50—20.00: Немачки савремени догађаји.
20.00: Немачке вести, затим вести на српском језику.
20.25—21.15: Жеље наших слушалаца.
21.15—22.00: Одломци из оперета.
22.00: Немачке вести, затим вести на српском језику.
22.25—23.00: Одломци из оперета.
23.00—24.00: Музика за игру.

Програм за понедељак, 9 јуни 1941

7.00—8.00: Добро јутро, драги слушаоци.
8.00—10.00: Ведрa музика за почетак недеље.
10.00: Реч дана, немачке вести, затим вести на српском језику.
12.00—14.00: Подневни концерт Малог радио-оркестра са солистима.
14.00: Немачке вести, затим вести на српском језику.
16.00: Извештај Немачке врховне команде с лаганим понављањем.
16.20—17.00: Српске народне мелодије.
17.00—18.00: Музика за игру.
18.00—18.45: Петер Каојдер и Розита Серањо.
18.45—19.00: Српски савремени догађаји.
19.00—19.30: Час Немаца из Србије.
19.30—19.45: Рихард Штраус.
19.45—20.00: Немачки савремени догађаји.
22.00: Немачке вести, затим вести на српском језику.
20.25—22.00: Концерт Великог радио-оркестра.
22.00: Немачке вести, затим вести на српском језику.
22.25—24.00: Поноћна музика.

Програм за уторак, 10 јуни 1941

7.00—8.00: Добро јутро, драги слушаоци.
8.00—10.00: Музичко преподне.
10.00: Реч дана, немачке вести, затим вести на српском језику.
12.00—13.00: Разни валиери.
13.00—13.10: Преглед дневног програма.
13.10—14.00: Тамбурашки оркестар Аранђелићког.
14.00: Немачке вести, затим вести на српском језику.
16.00: Извештај Немачке врховне команде с лаганим понављањем.
16.20—17.00: Свира „Штрам“—квартет Тодоровић.
17.00—18.45: Разнолик музички програм изводи секстет Арбатски и солисти.
18.45—19.00: Српски савремени догађаји.
19.00—19.30: Час Немаца из Србије.
19.30—19.45: Из балета „Рекло“ од Чајковског.
19.45—20.00: Немачки савремени догађаји.
Наређења генералног опумоћеника за привреду.
20.00: Немачке вести, затим вести на српском језику.
20.25—22.00: Војници свирају за војнике.
22.25—23.00: Музика за игру од Кинкеа.
23.00—24.00: Бечки мајстори.

ЕТО ЈУНИ

Данашњи спортски програм у Београду

Спортски живот у Београду развија се већ сасвим нормално. После фудбала, постали су врло активни прво атлетичари а затим и бициклисти, тако да већ данас и сутра имамо у Београду прилично разноврстан програм.

Ево велог дводневног распореда спортских приредаба за време православних Духова (данас и сутра):

НЕДЕЉА, 8 ЈУНИ:

Пре подне: у 10 часова наставак лакоатлетског такмичења на стадиону БСК-а. Поред наших атлетичара учествују и немачки војници, међу којима се налази Вајнкец рекордер и немачки првак у скоку увис, и Милтенбергер, јужно немачки првак на средњим пругама.

После подне: у 15 часова: БСК—„Јединство“; у 17 часова: „Југославија“—БАСК. Обе утакмице играју се за Срп-

ски куп. Очекује се интересантна борба. Фаворити су „плавни“ и „црвени“.

Бициклисти ће се такмичити за време одмора фудбалера.

Изаћећу полувремена прве утакмице београдски бициклички подмладак возиће пет кругова.

Изаћећу полувремена друге утакмице такмичиће се сенијори у трици на 10 км.

У Земуњу: 15.45 по подне: „Витез“—ПАК (Панчево). Утакмица за српски куп на игралишту „Витеза“.

ПОНЕДЕЉАК, 9 ЈУНИ:

После подне: 15 часова: „Јединство“—ПАК; 17 часова: Баск—„Витез“. Четврто коло утакмица за Српски куп. Фаворити су „Витез“ и „Јединство“.

У четири бициклиста, победника из трика од недеље, такмичиће се за време полувремена фудбалских утакмица.

Кратак осврт на досадашњи спортски рад

Два крупна недостатка: рад без плана и изопаченост спортске идеје и спортских циљева

У сваком послу који води, добар домаћин је дужан да с времена на време направи биланс онога што је урадио и изради план за даљи рад. Тако он требало да поступи и наши спортисти, све спортске установе и све спортске вође. Прекид који је настао услед последњег рата, корените и дуоке промене које су се догодиле у нашем државном, народном и приватном животу, налажу свима нашим спортистима да, пре него што пођу новим путевима, погледају на оно што су досад радили и осмисле ситуацију у којој се данас наш спорт налази.

Наша предратна спортска организација имала је много недостатака. Два најважнија и највећа недостатка оила су: прво, потпуно осуство једног планског рада на унапређењу спорта и васпитању спортске омладине, и друго, општа изопаченост спортске идеје и спортских циљева.

Ово је чињеница која је позната свима па њу не могу опсприти ни они који су у жаришту таквог спорта ишли најугледнији и најмоћнији функционери. И тово сви наши спортски вођи оавили су се спортом из мање-више површних побуда: или за то што су се заинтересовали неком бољом фудбалском утакмицом па су почели да долазе и на све остале спортске приредбе из чисто навијачких и вагонских разлога, или због тога што су се случајно нашли у друштво спортиста па су се и они почели интересовати за локалне и ситне клаусике догађаје. Све ове спортске раднике мало су интересовали проблеми ван њиховог ужег спортског круга. Али, ако је у питању оно неки мали клаусик интерес, онда су у стању били да „западе и земљу и небо“ само да би тај интерес био задовољен. О општим циљевима, о правном спорту, мало се водило рачуна.

Из ових разлога, нако смо имали једну моћну спортску организацију, она није могла да задовољи оно што су омладина и држава од спорта очекивала.

Спортске тежње, оним спортске организације, задаци који су се спорту у све већем броју наметали, превазилазили су већ одавно снагу и способности приватне иницијативе. А спортске вође, углавном штителе своје познице које стварно нису никад биле угрожене, нису дозвољавали уопште да се у њихову приватну иницијативу дирне. Одмах су се

дизали протести против „диктатуре“, против „угушивања“ оне иницијативе која је спорт и подигла на завидну висину. Мислили су притома, наравно, само на резултате утакмица, а никад нису хтели погледати како је њихов рад разорно деловао на васпитање омладине. Слаба државна управа увек је уступкула пред спортским вођима и тако је увек све остајало по старом.

Спорт у Србији је нарочито био запостављен. Срби спортисти радили су у духу осталих Срба: српски спортисти су увек били запостављени. Њима су се стално намегале жртве у циљу чувања неког братског споразума који су „браћа“ користила само за своје сврхе и за своју „братину“.

Данас се налазимо у приликама које од нас императивно захтевају да посветимо пажњу српском спорту, српским спортским организацијама. Брига око унапређења српског спорта—јесте највећа дужност свих спортиста који раде и кад раде за спорт. Дужност је, међутим, и свих оних који воде рачуна о народном васпитању а нарочито о васпитању спортске омладине, да специјалним мерама потстанку приватну иницијативу спорта на један пожртвованији рад, али и да, не ометајући ту иницијативу, поставе главне циљеве и својом контролом обезбеде потпун и објективан развој корисног спорта у границама Србије.

J. B.

Појачање »Јединства«

Београдско „Јединство“ добило је ових дана знатна појачања. Неколико играча боровског „Бате“ приступили су овом београдском клубу. Међу њима је и Ђорђе Лојанчић, бивши играч „Југославије“.

Volksdeutsche Fotografen haben sich sofort bei der Kreiskommandantur, Zimmer № 4 zu melden.

KREISKOMMANDANTUR
Belgrad

ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

ТЕЛЕФОНИ: АДМИНИСТРАЦИЈА 23.300
РЕДАКЦИЈА 26.516

ПРИМАЈУ ОГЛАСЕ

ПРЕКО ЦЕЛОГ ДАНА У СВОЈОЈ АДМИНИСТРАЦИЈИ:
КНЕГИЊЕ ОЛГЕ 21
(штампарија ГРЕГОРИЋ)

НОВАКОВИЋ
ПРЕСТОЛОНАСЛЕДНИКОВ ТРГ 23

ПРВА САЛА
Данас у 2, 4 и 6.15 час.
Изаврeдан поморски филм романтичног садржаја

FLORENTINE
(МАНУП ДЕВОЈЧЕ)
Жерадина Кат и Паул Хербигер
Додатак: журнал.

ДРУГА САЛА
Данас у 2, 4 и 6.15 час.

НАПУЉ ГРАД ПОЉУБАЦА
сјајан певачки филм духовног садржаја
У главној улози омиљени Тино Роси
Додатак: журнал.

Биоскоп
Урадија
КРАЈА АЛБЕРТА 3

У 10.30, 2.15, 4.15, 6.15
премијера веселог филма читавог низа комичних ситуација и залета о једној екстравагантної жени

ГАРСОНИЈЕРА
(Herz modern möbliert)
Главне улоге играју: Хилда Краљ, Густа Хубер, Тео Линген, Густав Фрелих.
Најновији журнал

Касина
ПРЕСТОЛОНАСЛЕДНИКОВ ТРГ 21

Сјајан Духовски програм
у 10.30, 2, 4 и 6 часова
Краљ песме и режије
ВИЛИ ФОРСТ
у своје најлепшем делу

ОПЕРЕТА
Ремек-дело препуно дивних мелодија из оперета: „Слепи миш“, „Циганин барои“, „Бак просяк“ и „Нох у Венецији.“
У осталим улогама:
Марија Хоаст—Лео Слезак
Цена: 8, 10 и 15 дина.

Сити
ПРЕСТОЛОНАСЛЕДНИКОВ ТРГ 11

Данас у 2, 4 и 6 часова
Грандиозни филм, којеу се дивно читао свет

ДУЊА, ПОШТАРЕВА КЊИ
DER POSTMEISTER
Највећи филм сезоне по мотивима бесмртне Пушкинове новеле о младој и дивној Дуњи.—Разарат и раскош царског Петрограда. Игре, песме и баладајке. Најубудљивија љубавна драма руске књижевности. У глав. ул. Хајрић Георг и Хида Краљ.
Додатак: Најновији журнал.
Места су нумерисана.

Славија
СВЕТОГА САВЕ 2

Данас у 10, 2.30, 4.30 и 6.30
Грандиозно музичко ремек-дело—бесмртна творевина славног **ВИЛИ ФОРСТА**

ОПЕРЕТА
Филм баснословне раскоши, музике и лепоте о неизмерној љубави двају младих бића.
Додатак: премијера најновијих вести

УНИОН
КОСОВСКА 11

само још данас у 10, 1/3, 1/5 и 1/7
Филмско ремек-дело славног руског режисера Туржанског о једној заносној жени којој није могао да одоли ниједан мушкарац

ЖЕНА КАО ТИ
Од понедељника величанствено социјално дело славне уметнице Пауле Весели ЕПИЗОДА

Авала
ЖОРЂАКОВИЋИ

Данас у 2.30, 4.30 и 6.30
Љубимци београдске публике Кете фон Хањ и Паул Хербигер у највеселијој оперети снимљеној за филм пуној песама, љубави, шарма, раскоши и музике

ТОЧКОВИ СУДИНЕ
SALONWAGEN E-417

Балкан
БРАСКУ ЈУГОВИКА 16

Почетак у 2, 4 и 6 часова
Недељом и празником у 10 ч. матине
Најпопуларнија оперета беошког краља валиера Јохана Штрауса
„СЛЕПИ МИШ“
„DIE FLEDERMAUS“

РЕКС
ХАРТВИГОВА 66

Ниске цене: 4, 6 и 8 динара.
Почетак у 2, 4 и 6 часова
Генијални Вили Форст, славна уметница Олга Чехова и популарни комичар Ханс Мозер у великом филму
БУРГТЕАТЕР
Филмско ремек-дело, које представља врхунац уметничког стварња.
Додатак: Најновији журнал

VERLAUTBARUNG **ОГЛАС**

Auf Grund der Verordnung über die Führung der Betriebe (Amtsblatt für das besetzte Jugoslawische Gebiet № 2) und Vollmacht (Dekret) des Generalbevollmächtigten für die Wirtschaft in Serbien (bezw. des Feldkommandanten in Serbien) von 19. Mai 1941 Kr/Na wird verlaubar, dass der Firma STEVAN G. KOEN und Komp. der Volksdeutsche H. FRANZ WEBER als Komissar bestellt ist, der einzig ermächtigt ist, rechtskräftig und bindend die Firma zu repräsentieren. Für die Dauer dieses Kommissariates ruhen alle Rechte der bisher zur Vertretung der Firma ermächtigten Personen.

На основу наредбе о руковању предузећа (Службени лист за заузету југословенску територију бр. 2) и пуномоћја (декрета) Генералног опумоћеника за привреду у Србији (односно војног заповедника у Србији) од 19. Маја 1941. год. Кр. Ха. објављује се, да је фирма **СТЕВАН Г. КОЕН** и Комп. постављен за комесара г. **ФРАНЦ ВЕБЕР** фолкеладер, који је једини овлашћен да правно претставља и обавезује фирму.

За време трајања овога комесарства сва права до сада овлашћених лица заступање мирује.

ТРГОВАЧКИ СУД У БЕОГРАДУ НА ОСНОВУ § 5 ТРГ. ЗАКОНА И §§ 96 И 130 ЗАКОНА О РАДЊАМА Тврди да је **ФРАНЦ ВЕБЕР** ОВАЈ ОГЛАС ПО ПРОЧИТАЊУ ПРЕД СУДОМ ЗА СВОЈ ПРИЗНАО.

ТАКСА ПО Т. БР. 31/1,41 ЗАКОНА О СУДСКИМ ТАКСАМА У ДИН. 157.50 И 16.— ДИН. СУДСКОГ ДОПРИНОСА ПЛАЋЕНА У ГОТОВУ И УВЕДЕНА У ПРИВРЕМЕНИ РЕГИСТАР ТАКСА ПОД РЕД. БР. 224.

ОФИ 302/41
3-VI-1941
БЕОГРАД

Судија
МИЛОШЕВИЋ

(2410) 1—3

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

Мам олмаси

СЛУЖБА

Баши избеглице траже посао на грађевинама, перу патосе, прозоре, уређују баште, преносе ствари и раде све остале послове. Примaju намештење послужитеља, чувара, импексанта, плацаента и слично. Јавити: **Мирин** (Св. Саве ул., бр. 26/II), (2349) 1—1

Пазикућа нуди се за стан. **Бојко Марија**. Позуде у администрацији листа. (2401) 1—1

»WANDOLINA«

Најукуснија, практична и хигијенска облога зида у сваком стану, агради, стеленишту, ресторанима, биоскопима, банкама, салама за селнице, грездаријама, претсобљима, спаваћим собама, децим собама, ординацијама, хотелима, вестибилима, итд.

Одмах са лагера, готово монтирано!

»UNIVERSUM«
Београд, Хилендарска 10.
Телефон: 20-1-78.
(2391) 1—1

КУПО-ПРОДАЈА

Желите повољно купити или хитно продати: патату — кућу — плац — кафану — хотел — крчму обратити се **Госпођу Краља Александра 125.** (2340) 3—6

Кућа мања, нова, на продају. Обавештење у администрацији листа. (2390) 1—1

Продаје се једна комбинована соба. Упитати у Хилендарској 8/IV, врата 23. (2393) 1—1

»ПЕЗЕТ«

продајна задруга детаљних трговца, Призренска 9, отпочела је рад и позива поверљиве и дужнике да регулишу своје обавезе. Отплате полагати само Задрузи и пуномоћнику **г. М. Андрејићу.**

(2399) 1—2

Продаје се нова, мала вила, на најлепшем месту баше у Аранђеловцу, 1000 м². Синђелићева, 34. (2352) 1—1

ПРАШКА КРЕДИТНА БАНКА ФИЛИЈАЛА У БЕОГРАДУ

Позива све закупце сефова да се у смислу постојећих прописа неопходно јаве Банци ради комисијског отварања сефова које се врши сваког радног дана од 9—13 часова и од 15—17 часова; свако има да понесе кључ и легитимацију. Упозоравају се закупци сефова да је у њиховом сопственом интересу да се овом позиву ОДМАХ одзову. (2403) 1—2

Биро за превод, молбе и кореспонденцију на немачком, италијанском и мађарском језику, **Поенкареова 24/IV.** (2351) 1—1

BEKANNTMACHUNG

Auf Grund einer Anordnung des Militärbehalters in Serbien vom 6 Juni 1941 wird die im Art. 82, Abs. 1 des serbischen Gesetzes für Aktiengesellschaften vorgesehene gesetzliche Frist für die Anmeldung von Forderungen geändert. Die Gläubiger der AVALA A. G. in Liquidation werden daher aufgefordert, ihre Forderungen bis spätestens 15. Juni 1941 beim stellvertretenden Kommissar-Liquidator Dr. Walter Gruber, Belgrad, Frankopanova 28, I Stock schriftlich anzumelden. Belgrad, 6. Juni 1941.

AGENCIJA AVALA A. G. in Liquidation
gez. Dr. Walter Gruber
Sonderführer (Z)

На основу наредбе Војног заповедника у Србији од 6 јуна 1941 године, а у вези с огласом потврђеним код овог суда 2 јуна 1941 године под бр. Р-219/41/1 и Законом о акционарским друштвима, Трговачки суд у Београду објављује предњи оглас.

Такса из Тар. бр. 19, 30, 31 и 40 Закона о судским таксама у износу од динара 199,50+22— у име судског доприноса наплаћена је у готову и уведена у приврени регистар такса под ред. бр. 286.

Трговачки суд у Београду, одељење 1 дана 6 јуна 1941 године.
(м. п.)
Судија,
Т. М. Туцаковић, с. р.

(2389) 2—3

План од 5400 кв. м. продаје се хитно ради одласка из Београда. Налази се код тршарине, у улици Војислава Илића. Цена је више него скромна. Хипотекарни дуг износи 50.000 динара. Упитати у Поп-Ташковој 33, код Ауто-команде. (2406) 1—1

Обавештење послодавцима

С обзиром на то што се уплате приноса за осигурање преко чековног рачуна Поштанске штедионице не могу засад вршити преко појединих пошта, обавештавају се сви послодавци да ће Округни уред за осигурање радника у Београду приносе за март и април текуће године вршити преко својих органа.

Службеници који буду вршили наплату биће поред личних легитимација снабдевени и нарочитим овлашћењима за наплату.

Позивају се послодавци да приносе за март и април текуће године наплаћују, уз оригиналну признаницу, само оваквим службеницима, пошто уплате вршене на други начин и неовлашћеним лицима неће бити признане.

(Из канцеларије Округног уреда за осигурање радника у Београду број 21532/41) (2404) 1—1

РАЗНО

Парфимерија „Леди“ Книгњене Љубице 15 поново је отворена. (2213) 3—3

Своје изгубљено сведочанство 6 разреда гимназије оглашујем неважећим. **Чанковић Љубица.** (2380) 1—1

ВИСУНГ а. д.

стовариште готовог намештаја у Београду обавештава своје муштерије да је отпочело с радом у својим продавницама: Делиградска 2 (Славија) и Краља Милана 68 и извештава све дужнике, да дугове и рате полагају на благајни у Краља Милана ул. бр. 68 или овлашћеном чивбаннику фирме. (2343) 2—2

Ортака тражим за модерно уређен ресторан на најприметнијем месту. Локал и право имам. Упитати Војислава Илића 31. (2402) 1—1

ЦЕМЕНТ

СВОЈЕ ФАБРИКЕ ЦЕМЕНТА У ПОПОВЦУ ПРОДАЈЕ У СВИМА КОЛИЧИНАМА САМО ВАГОНСКИ

ФРАНЦУСКО-СРПСКА ИНДУСТРИЈА ЦЕМЕНТА И УГЉА А. Д.

БЕОГРАД, КНЕЗ-МИХАЈЛОВА 36/IV
(2370) 2—6

ОГЛАС

На основу наредбе Војног заповедника у Србији од 6 јуна 1941 године мења се законски рок предвиђен у чл. 82, ал. 1 српског Закона о акционарским друштвима за пријаву потраживања. Стога се позивају поверљиви Агенције АВАЛЕ а. д. у ликвидацији да најдаље до 15 јуна 1941 писмено пријаве своја потраживања код заменика комесара — ликвидатора **Др. Валтера Грубера**, Београд, Франкопанова ул. 28, I спрат. Београд, 6 јуна 1941.

AGENCIJA AVALA A. G. in Liquidation
gez. Dr. Walter Gruber
Sonderführer (Z)

Пословни број Р-219/41/2

Судија,
Т. М. Туцаковић, с. р.

(2389) 2—3

»БАЛКАН« А. Д. — БЕОГРАД

Опште југословенско осигуравајуће друштво „Балкан“ а. д. у Београду заказани збор акционара на дан 27 априла 1941 године није одржало због ратних прилика, па га заказује за дан 29 јуна 1941 године, у 10 часова, у просторијама Извозне банке — Престолонаследников трг 5/1, са следећим дневним редом:

- 1.) Избор деловође и три акционара за овераче записника, који ће у исто време бити и бројачи гласова;
- 2.) Извештај управног одбора о раду и рачунима за 1940 годину;
- 3.) Извештај надзорног одбора;
- 4.) Решавање о закључним рачунима за 1940 годину и давање разрешење управном и надзорном одбору за рад и рачуне у 1940 години;
- 5.) О предлозима управног и надзорног одбора, као и појединих акционара, ако ти предлози испуњавају услове из члана 44 друштвених правила; и
- 6.) Избор чланова управног и надзорног одбора.

Акционари, који желе учествовати на скупштини, имају своје акције депоновати најдаље до 26 јуна 1941 године закључно на друштвеној благајни.

Оглас за ранији збор штампан је у „Службеним новинама“ бр. 71 од 28 марта 1941 године.

У П Р А В А
(2381) 1—1

Завод за модерно кројење и шивење извештава своје ученице да је отпочео рад 1е јуна. Врши упис нових ученица до 10 јуна. Управница **г-ђа Стефановић** — Пашинева бр. 4, мезанин. (2405) 1—2

Објава

Позивају се кандидати за полагање стручног испита за овлашћене инжењере који су се пријавили за пролетњи рок 1941 и поднели су свој домаћи рад да се до 25 јуна ове године јаве Министарству грађевина (писмено или лично) ради пријема распореда за полагање усменог испита почетком јула ове године. Мбр. 14964/41 Министарства грађевина. (2384) 2—2

Своју изгубљену књижицу од бишкола оглашујем за неважећу **Бора Савић.** (2400) 1—1

Изгубљено сведочанство VII разреда гимназије дел. број 901 оглашавам за неважеће **Ђорђе Т. Давидовић.** (2396) 1—1

Зборови акционарских друштва

Трговачко-привредна банка а. д. у Сокобањи извештава своје акционаре да ће се десети редован збор акционара одржати на дан 13 јула 1941 године, у 9 часова, у друштвеном локалу, улица Краљевића Томислава бр. 5, са дневним редом који је објављен у „Службеним новинама“ бр. 54 од 8 марта 1941 године. Сокобања, 28 маја 1941 г.

Управа
(2408) 1—1

Објава о уређењу цивилног и моторног саобраћаја на подручју Београда, Земунa и Панчева

Према наредби господина Војног заповедника у Србији о регулацији цивилних моторних возила од 12. 5. 1941 (бр. 4 Службени лист уреда Војног заповедника у Србији) могу се цивилна кола (осоона кола, теретна кола и моторни точкачи) од 10. 6. 1941 употребити само ако имају потврду издату у смислу § 4 горе споменуте наредбе. Ова потврда (зелени крст на белом пољу) издаје се само таквим моторним возилима, која се употребљавају за изузетно важне потребе.

Потребне молбе морају се за Београд, Земун и Панчево предати код Управе града Београда у Београду — саобраћајна полиција — Риге од Фере улица 15. Тако се могу од 3 јуна о. г. добити за то потребни формулари уз наплату од Дин. 40. Молбу мора поднети сам да попуни у дуплику на немачком језику писану машинско, и мора се предати Одељењу саобраћајне полиције Управе града Београда.

Одлуку о додељивању доноси Федкомандантура. Личне молбе код Федкомандантуре нису дозвољене. Молбац биће преко саобраћајне полиције извештен да ли је његова молба одобрена или одбијена. — У случају да је његова молба одобрена може одобрење поднети код саобраћајне полиције уз наплату таксе од Дин. 200.

Одобрење за моторна возила давање се само за изузетно важне потребе. Достављање других молби је беспредметно. Путнички аутомобили са више од 2500 см³ и моторни бицикли са више од 500 см³ цилиндарске садржине не могу добити дозволу за употребу.

Министарства, посланства, претседник општине, управник града Београда и комесар града Земунa, добивају за њихова моторна возила дозволе непосредно преко Федкомандантуре. Они имају у ту сврху одмах доставити Федкомандантури један списак свих оних моторних возила за која ће тражити одобрење.

Услов за добијање дозволе је да је свако моторно возило Одељењу саобраћајне полиције Управе града Београда уредно пријављено, регистровано и с прописним бројем снабдевано. За свако моторно возило, приликом пријаве, мора се саобраћајна књижица поднети на увид. Из ње се мора видети да је молбач власник тога моторног возила. Сви молбачи, који тврде да су њима њихова моторна возила из привредних разлога потребна, морају приложити одговарајуће потврде од генералног опшномоног немачког надлештва.

Све досад издате привремене дозволе губе важност на дан 9 јуна 1941 закључно.

Приватна моторна возила која се погале 10 јуна 1941 без дозволе буду видела у саобраћају, биће од Федкомандантуре у корист немачке војске без накнаде одузета.

Београд, 1 јуна 1941.
v. KAISENBERG, s. g.
Пуковник и Федкомандант

Ординације

Др. Андра Андрејевић, специјалиста за болести уста и зуба, преузео је ординацију у **Др. Куралта, Добрињска 12,** и отпочео да ординира од 9—12 пре подне и 3—6 поподне. (2332) 2—2

Доктор **Миленко Берић**, специјалиста за женске болести и порођаје преселио се у Кумановску улицу бр. 4. Ординира од 2—4 часа. (2398) 1—1

СТОВАРИШТЕ СОБНОГ НАМЕШТАЈА ГРУЈИЧИЋА И РИСТОВИЋА

налази се у **ВАСИНОЈ УЛИЦИ БР. 24**
(2392) 1—7

ПОМЕНИ

Нашем милом и рано преминулом **Јовани С. Мирковићу** даваћемо помен 10 о. м. у 10.30 часова пре подне у цркви на Новом гробљу **Ожалошћена породица.** (2387) 2—2

Покојној **Јелени И. Олејниковој** даваћемо помен 10 јуна, у 17 часова, двегодшени помен на Новом гробљу, парцела 85, гроб 255. (2395) 1—1